

# 白蜡染黄枫正红 金枝国槐镶满城

天气转凉,石家庄各大公园、广场、街道五彩斑斓,美不胜收

“如果有来生,要做一棵树,站成永恒。”又到一年深秋时节,育才街与槐中路交口的那棵网红白蜡树,再次凝练成一树金黄。从2020年深秋至今,它以独特的身姿,以城市街头最耀眼的黄,成为石家庄深秋一抹亮丽的风景,也成为石家庄人心中的永恒。

□文/本报记者 冯月静

## 网红白蜡树叶子黄了 这里又成石家庄秋天最美街口

在这棵白蜡树前,一次又一次地探访后,昨天,记者终于看到了期待的模样。还是在那个路口,育才街与槐中路交口的东南角,它矗立在街头,惬意地舒展着枝叶,宛如撑开了一把巨型大伞,尽情沐浴在阳光之中。它毫无保留,将自身的苍翠尽染成阳光的色泽,凝聚成一树醉人的秋色,为人们带来无尽的惊喜。秋风起,那薄薄的金黄色树叶,在风中倾情跳出最优雅的舞蹈,留给人们最美的身影,表达着对秋日最深情的告白。

树下,带着期待而来的人们,脸上写满了快乐,或举手拍照,或静静凝视,或树下走走……它的美丽风姿也开始出现在微信朋友圈、抖音、快手、小红书里:“来打卡吧!网红白蜡树叶子已经黄了!”“网红白蜡树又到了高光时刻!”“时间过得好快呀!网红白蜡树又黄了!”……

就是这样一棵白蜡树,芬芳了流年,美丽了相遇。在惊艳了数年后,依然带给人欣喜。“我已经来过两次了,想看看它的叶子黄了没,这次终于不虚此行。它好像已成为石家庄秋天的象征。”市民刘君瑶一脸欣喜地看着白蜡树说,“这棵白蜡树已成为我心中的一种执念,秋天就是要来看看它一树金黄的样子,是那么美好。”市民李先生举起手机拍了又拍,“它生长在城市的街角,本来是那么不起眼,但它却努力将自己染成一树金黄,成为最耀眼的那个。可能这也是人们渴望自己活成的样子。”

这里又成石家庄秋天最美街口。市民郑江宁说,他就住在附近,几乎每天都从这里经过,看着它一天天从满树葱郁渐变成一树金黄,感觉到大自然的神奇。它当之无愧地成为石家庄最美秋色的代表,让人们在领略美的同时,更深刻地体悟这座城市所传递的温暖。

形体端正、树干通直的白蜡树,是优良的行道树、庭院树、公园树和遮阴树,也成为石家庄绿化的重要树种之一。白蜡树对二氧化硫、氯气、氟化氢有较强的抗性。夏叶鲜绿,秋叶橙黄,是园林景观中重要的秋季彩叶树种。石家庄市园林局绿化科相关负责人表示,在石市街道、公园、广场等都广泛种植白蜡树。如今每到秋天,白蜡树都给城市带来美丽的风景。其中育才街就是名副其实的“白蜡一条街”,槐中路以北是1995-1996年种植的,而槐中路以南的是2000年种植的。育才街和槐中路交口这棵白蜡树有20多年树龄了,近几年,每到深秋,这棵树就成为石市一道亮丽的风景。

## 各大公园、广场、街道白蜡染秋意美景如画

除了这棵网红白蜡树,石家庄各大公园、广场、街道的白蜡树此时也正在给大家带来一场金色的视觉盛宴。

走进石津灌渠文化公园,放眼望去,一片片白蜡树仿佛被大自然的画笔染上了金黄的色彩。阳光透过树叶的缝隙洒下,斑驳的光影在地面上摇曳,白蜡树的黄色叶子在秋风中轻轻摇曳,发出沙沙的声响,仿佛在诉说着秋天的故事。它们与公园内的大草坪、湖水相互映衬,构成了一幅美丽的秋日画卷。

民心广场在秋季的温柔笔触下,也展现出一幅令人心旷神怡的画卷。南广场上的白蜡树已经换上了金黄色



■育才街与槐中路交口的白蜡树。本报记者 张海强 摄

的盛装,树叶如同被夕阳亲吻过一般,逐渐由绿转黄,直至金黄璀璨。孩子们在树下嬉戏,老人们悠然自得地享受着秋日的宁静,情侣们手牵手漫步,共同感受这份季节的美好。这里不仅是市民休闲娱乐的好去处,更是摄影爱好者捕捉自然之美的绝佳地点。

在太平河沿线也种植着近千株白蜡树,主要分布在河两岸中华大街——冀之光之间。此时,清澈的河水、不时飞过的水鸟、金黄的白蜡树相互交织成太平河秋天最迷人的画面。

在裕西公园沉绿湖旁一棵白蜡树在暖阳下“身着”金黄的华服亮相了。阳光穿过黄色的树叶,洒在湖面上,形成斑驳的光影,使得湖面上的景色更加丰富多彩。

石津灌渠文化公园除了栽植有普通白蜡外,还植有较为罕见的秋紫蜡。每到秋季,秋紫蜡的叶色由墨绿变为紫红,树冠高大饱满,颜色鲜艳美丽,随着天气逐渐转凉,西门入口处、大草坪北侧的银杏也渐次变色,展现了秋日独有的烂漫斑斓。

苑东街(中山路—裕华路)东西两侧种植的白蜡树,枝繁叶茂,遮住了天空。此时,树树金黄,树树相连,树树如画。而当风起时,片片黄叶如黄蝴蝶般空中起舞,美不胜收。人们或停下脚步,举起手机拍照,或悠闲散步,感受这最美的秋色。“每年秋天,当路两旁的这些白蜡树变成金黄色,这里就成了名副其实金黄色的白蜡大道。走在路上,感觉真是秋色如画,美不胜收。”市民李先生一边拍照一边说。

## 枫叶也红了 石家庄秋意更浓

除了白蜡树,枫树也迎来了一年中最美的时节,五角枫和美国红枫的叶片悄然变色,为秋日增添了一抹绚丽的色彩。

走进柏林公园和中央绿色体育公园,仿佛置身于一幅五彩斑斓的画卷之中。在中央绿色体育公园B区广场上有30多棵美国红枫,美国红枫的叶子由绿色渐渐转变为红色、黄色、橙色等多种色彩,相互交织,令人陶醉。

在东环公园的一隅,五角枫如同时间的信使,静静地站在季节的门槛上,准备换上它一年中最绚烂的衣裳。

太平河沿线的红枫主要以北美红枫为主,主要分布于太平河南岸学府桥附近景观路旁。个别地区还分布有五角枫、复叶槭等,与白蜡、银杏、柳树的红黄绿三色交织出画一般的美丽风景。游人们来到太平河边,用相机或手机拍下渐变色的秋叶与碧水秋波的合影。

西兆通公园里的红枫主要分布在儿童活动区附近,栽植百余株的红枫组成了园区里最具特色的观赏区。渐次变色的枫叶,在阳光照耀下透出璀璨光芒,游客漫步其中,可以感受到浓浓的秋韵。



■中央绿色体育公园红枫红了。通讯员 齐壮 摄



■石津灌渠文化公园内的白蜡树叶变黄,风景如画。通讯员 齐壮 摄

## 金枝国槐为石家庄秋日添彩

此时石家庄各大公园、广场、街道的金枝国槐的枝叶也逐渐由黄绿变成金黄,远远望去仿佛“黄金叶”叠满枝头,让石家庄的秋色增添了层次感。

二环公园内的金枝国槐主要分布在南侧主路一旁,百余株金枝国槐满树金黄,在蓝天白云的映衬下,美得动人心魄,引得市民游客拿起手机拍照留念。

在裕西公园内,同样也有着一批金枝国槐在秋日里绽放光彩。它们或点缀于草坪之中,或挺立于小径之旁,为游客们提供了又一个观赏秋日美景的好去处。市民张先生说:“这些金枝国槐真是太美了,金黄色的枝叶在阳光下闪闪发光,让我感受到了秋天的魅力。”

此时的石家庄秋色斑斓,白蜡、五角枫、美国红枫、金枝国槐等,金黄色的、红色的、红绿相间的秋叶,为石家庄披上了绚丽多彩的秋装。让我们走进这美丽的秋色中,寻找内心的宁静与温暖,汲取前行的力量,与这座城市一同成长,一同绽放。